

给你一块砖 看看古人的爱情

昨天是“520”，没想到如何表达爱？古人给你支大招了，跟这块砖学谈情说爱。你的爱情，也好嗒。三个看点带你认识画眉夫妻砖雕。



给你一块砖 看看古人的爱情

如果说爱情是转瞬即逝的，古人第一个站出来表示不服。在这块“画眉夫妻砖雕”上，你能看见美好的感情可以打败时间。

女子在庭院梳妆，头戴方巾的男子用心给妻子画眉，送茶的侍者回避不及而却步。

这一幕“秀恩爱”的戏码，出自汉代张敞为妻子画眉的典故。

故事里的男主角是“宠妻狂魔”张敞，他是西汉宣帝时期的京兆尹。因为妻子幼时受伤，眉角有缺陷，所以他每天亲执墨笔，给妻子画好眉毛之后再“上班”。谁承想有人吃不惯这波狗粮，以败坏风俗的罪名告状到宣帝那儿了。

张敞从容应对，“臣闻闺房之内，夫妇之私，有过于画眉者。”意思是：“秀恩爱”的事多了去了，我才哪儿到哪儿。

从此，这段夫妻恩爱的佳话成了典故，“张敞画眉”这个成语用来比喻夫妻感情亲密。

不止谈情说爱 古徽州日常老丰富了

古人云：“无雕不成屋，有刻斯为贵”。这块画眉夫妻砖雕就属于徽州砖雕。

徽州砖雕作为古建筑雕刻形式之一，因其苍厚古朴、张弛有度的艺术风格而颇受青睐，在中国传统建筑中广泛应用，堪称中华文明宝库中的一块瑰宝。

它广泛用于门楼、门罩、马头墙、屋顶、屋脊、窗罩等处，使建筑物显得典雅、庄重、富有立体效果。常用的图案纹样有花鸟纹、人物纹、建筑纹、植物纹、瑞兽纹、动物纹等。明代时多采用浮雕技法，少用线刻，造型古朴。

到了清代，徽州匠人的手艺开始上大分，以刀为笔，以砖为纸，综合运用圆雕、透雕、浮雕等多种技法，构图繁复，讲究上了主次和空间美感。

经过选砖、修砖、放样、打坯、精雕、打磨、修补等工序，创造出一个个造型各异、题材丰富、巧夺天工的砖雕作品。

相关新闻

文物里的爱情真好嗒

我们永远都不会忘记对方

这对银带钩记载了一段穿越2000多年的爱情故事，是江都王刘非送给姬妾淳于婴儿的定情信物。

咬合在一起的银带钩好像在亲吻着彼此，内侧刻着4个字“长毋相忘”，寓意“不要忘了我”。原来情话也是会传承的。



你是心中的女战神

妇好和商王武丁的爱情故事，凝结在这件3000多年前的青铜器上。

妇好是中国历史上的第一位女军事家，在她辅佐之下成就了商王朝的“武丁中兴”。不幸的是，她33岁早逝，过早的分别让商王武丁悲恸不已，于是铸造一对鸢(xi ā o)尊陪伴挚爱。



君生我未生，我生君已老

爱情之所以令人念念不忘，或许是留有遗憾。

君生我未生，我生君以(已)老。

君恨我生迟，我恨君生早。

女子倾诉和“君”苦恋不能相伴终生，遗憾又浪漫。

据现有资料考证，这首广为流传的五言绝句，最早出自“君生我未生”瓷壶。



据央视新闻客户端

特别的你·了不起系列报道②

盲人 钢琴师

翁宁出生于1983年，毕业后顺利进入外地一家IT企业工作。然而，在2001年，他发现视力退化的速度越来越快，经医院检查，确诊为青光眼晚期，失明只是时间问题。无奈，他只能辞职回家。天无绝人之路，在母亲的鼓励下，翁宁接触到了钢琴，这成为了他人生的新起点。



扫码欣赏
盲人钢琴师的演奏



重庆晚报·厢遇记者 曹文佑

平安两江新区

“最快出警”



近日，两江新区民安转盘上演惊险一幕，两车在转盘内发生碰撞，其中一辆小型轿车因刹车不及，径直冲向正在此处执勤的交巡警。

当天上午10时26分，两江新区公安分局交巡警支队辅警强梦珂在民安转盘开展常态勤务工作，当他正在整理装备时，身后传来“砰”一声响，强梦珂随声转头查看情况，只见一辆白色小型轿车朝自己冲来。危急时刻，强梦珂一个闪身刚好躲过车来，但警用摩托车却被白色小型轿车撞翻倒地。

民警介绍，当时一辆蓝色小型轿车欲从环岛内侧车道驶出，与环岛外侧车道正常行驶的白色小型轿车发生碰撞，白色小型轿车避让不及，瞬间偏移行驶轨迹冲上人行道，撞倒强梦珂停在路边的警用摩托车后停下，所幸事故未造成人员伤亡。

事故发生后，队员强梦珂快速反应，对事故进行规范处置，上演“最快出警”！

两江新区交巡警提醒：环岛行车应注意标志标线，确认正确行驶方向，安全驾驶，驶离环岛应注意观察，提前做好变道准备，确保道路安全畅通。

重庆晚报·厢遇记者 陈丹